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・申告や納税だけでなく、酒類の販売に関する報告についても、e-Tax（イータックス）を利⽤することで、
⾃宅や事務所などから⼿続を⾏うことが可能です。
・⾃宅等からのe-Taxは、感染リスク軽減にも有効です。酒類の販売に関する報告についても、是非e-Tax
で⼿続をお願いします。

・e-Taxとは、⾃宅等からインターネットを利⽤して国税に関する各種⼿続が⾏えるシステムです。

・税務署窓口に出向くことや、書類を郵送する必要がなくなります。

・税務署の執務時間以外でも、受付システムが稼働している時間であれば、申請書等の提出ができます。

・事務代理人（⽀店⻑や税理⼠等）の電⼦証明書を添付して申請等データを送信することもできます。
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e-Tax で手続を!!

e-Taxのご利⽤に当たって

酒類の販売に関する報告について

◆ 酒類販売業者は、「酒税法」及び「酒税の保全及び酒類業組合等に関する法律」に基づいて、酒類の販売数
量や酒類の適正な販売管理の確保のための取組状況等について、税務署⻑に報告しなければなりません。

具体的には、e-Tax又は書面により、次の書類を酒類販売場の所在地を所轄する税務署に提出する必要があ
ります。
・ 酒類の販売数量等報告書
・ 「二十歳未満の者の飲酒防止に関する表示基準」の実施状況等報告書

（ご利⽤の流れ）
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※具体的なご利⽤の流れは、次⾴をご覧ください。
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③



①開始届出書の提出（送信）

②利⽤者識別番号の取得

利⽤開始の⼿続、ご利⽤可能時間、パソコンの推奨環境、e-Taxソフトの操作方法、よくある質
問（Q＆A）など、e-Taxに関する最新の情報についてお知らせしていますので、ご利⽤前に是非
ご覧ください。

③電⼦証明書の申請・取得

④e-Taxソフトのインストール

オンラインで開始届出書を提出した場合、利⽤者識別番号（16桁の番号）が即時発⾏されます。
なお、確定申告等で既に電⼦申告を利⽤している場合は、その利⽤者識別番号を利⽤しますので、改めて利⽤者識別

番号を取得していただく必要はありません。

e-Taxをご利⽤の際には、電⼦証明書を取得する必要があります。

e-Taxホームページ「ホーム＞各ソフト・コーナー＞e-Taxソフト＞e-Taxソフトのダウンロードコーナー」
（https://www.e-tax.nta.go.jp/download/e-taxSoftDownLoad.htm ）から、ルート証明書等、e-Tax
ソフト（共通プログラム）をインストールした後、申請等を⾏うために必要な税⽬別のプログラム（申請・酒税）
をインストールし、電⼦証明書の登録等の初期登録を⾏います。

≪ 利⽤開始までの具体的な流れ ≫

詳しくは、e-Taxホームページ（https://www.e-tax.nta.go.jp）をご覧ください。

⑤利⽤開始（申告・申請等）

e-Taxソフトにより申請等データを作成し、電⼦証明書を添付して送信します。
最後に送信結果を確認し、申請等⼿続は完了です。

１ マイナンバーカードに組み込まれている電⼦証明書
２ 登記所（法務局）が発⾏する商業登記電⼦証明書
３ その他⺠間認証局が発⾏する電⼦証明書

◆ e-Taxで利⽤できる電⼦証明書には、次のものがあります。

１ 本人（法人の場合は代表者個人）の電⼦証明書
２ 事務代理人（「酒税申告、申請等事務代理人届出書」を提出している場合）の電⼦証明書
３ 本人から電⼦委任状による委任を受けている使⽤人等の電⼦証明書

◆ 次の方の電⼦証明書が利⽤できます。

所得税又は法人税の納税地を所轄する税務署に「電⼦申告・納税等開始（変更等）届出書」（以下「開始届出書」
といいます。）を提出します。開始届出書は、e-Taxホームページ「ホーム＞各ソフト・コーナー＞e-Taxの開始
（変更等）届出書作成・提出コーナー」 （https://www.e-tax.nta.go.jp/todokedesho/kaishi3.htm ）から
オンラインで提出できます。

※ 複数の酒類販売場をお持ちの場合であっても、複数の開始届出書を提出する必要はありません。
※ 個人事業主の方は、開始届出書を提出する方法に加え、マイナンバーカード方式が利⽤できます。

マイナンバーカード方式の詳細については、e-Taxホームページをご参照ください。

事務代理⼈の電⼦証明書について
電⼦証明書は、原則として、本人のものを添付して申請等データを送信することになりますが、「酒税申告・申請等事務代理人

届出書」を提出し、⽀店⻑等を報告書提出に関する事務代理人としている場合には、事務代理人の電⼦証明書を添付して申請等
データを送信することができます。

なお、税理⼠及び税理⼠法人を事務代理人とすることで、その税理⼠等の電⼦証明書を添付して送信することもできます 。

https://www.e-tax.nta.go.jp/download/e-taxSoftDownLoad.htm
https://www.e-tax.nta.go.jp
https://www.e-tax.nta.go.jp/todokedesho/kaishi3.htm


申請等データの作成⼿順例（酒類の販売数量等報告書）
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